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Markmið könnunarinnar

• Að meta:
• Almenna velferð um land allt og framtíðaráform

• Stöðu á vinnumarkaði

• Búsetuskilyrði, 40 þættir
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Almennar upplýsingar

• Rúmlega 10.000 tóku þátt
• Þar af svöruðu um 600 innflytjendur.

• Framkvæmd seint á hausti og fram á vetur 
2024

• Tilviljunarkennt úrtak

• Vefkönnun

• Helstu gallar
• Yngri íbúar og innflytjendur hefðu þurft að vera 

fleiri. 

• Annað
• Karlar hefðu mátt vera fleiri.
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Landshlutar könnunarinnar
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Þrjár lykilspurningar

1. Staða búsetuskilyrða: Hvert er álit þitt á stöðu
eftirfarandi þátta/málaflokka í þínu sveitarfélagi?

2. Mikilvægi búsetuskilyrða: Hver
eftirfarandi þátta/málaflokka finnst þér skipta
miklu eða litlu máli fyrir áframhaldandi búsetu
þína í sveitarfélaginu?

3. Búferlaflutningar: Finnst þér líklegt eða ólíklegt
að þú eigir eftir að flytja búferlum á næstu
tveimur árum?
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Búsetuskilyrði, stytting og orðalag 
í könnun, fyrstu 20 í stafrófsröð

Stytting Orðalag í könnuninni

Afþreying Tækifæri til afþreyingar

Aldraðir Þjónusta við aldraða

Almsamg Almenningssamgöngur

Atvinnurekstur Möguleiki á eigin atvinnurekstri

Atvinnuúrval Fjölbreytni atvinnulífs

Atvinnuöryggi Atvinnuöryggi

Ásýnd Ásýnd bæja og sveita ásamt almennri umgengni 

Dvalarheimili Dvalarheimili aldraðra

Farsími Farsímasamband

Fatlaðir Þjónusta við fatlaða

Fjárhagsvandi Aðstoð við fólk í fjárhagsvanda

Framfærsla Framfærslukostnaður

Framhsk Námsmöguleikar á framhaldsskólastigi

Friðsæld Friðsæld

Grunnskóli Gæði grunnskóla

Háskóli Námsmöguleikar á háskólastigi

Heilsugæsla Gæði heilsugæslu/sjúkrastofnana

Internet Nettengingar

Íbúðir Framboð á íbúðarhúsnæði til kaups

Íþróttir Tækifæri til íþrótta/tómstundaiðkunar
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Búsetuskilyrði, stytting og orðalag 
í könnun, síðustu 20 í stafrófsröð

Stytting Orðalag í könnuninni

Launatekjur Launatekjur

Leiguíbúðir Framboð á íbúðarhúsnæði til leigu

Leikskóli Gæði leikskóla

Loftgæði Loftgæði (engin loft-, svifryksmengun, útblástur o.þ.h.)

Mannlíf Gott mannlíf

Menning Menningarlíf

Náttúra Nálægð við fjölbreytta náttúru

Rafmagn Rafmagn

Skipulagsmál Skipulagsmál

Sorpmál Sorpmál

Tónlistarskóli Tónlistarskóli

Umferð Greið bílaumferð

Umhverfismál Umhverfismál almennt

Unglingastarf Gæði unglingastarfs

Innflytjendur Þjónusta við fólk af erlendum uppruna

Vegakerfi Vegakerfi

Vöruúrval Vöruúrval/þjónustuúrval

Vöruverð Vöruverð

Örugg umferð Umferðaröryggi

Öryggi Almennt öryggi
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Hvert er álit þitt á stöðu eftirfarandi þátta/málaflokka í 
þínu sveitarfélagi? (bestu 20)
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Hvert er álit þitt á stöðu eftirfarandi þátta/málaflokka í 
þínu sveitarfélagi? (verstu 20)
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Hver eftirfarandi þátta/málaflokka finnst þér skipta
miklu eða litlu máli fyrir áframhaldandi búsetu þína
í sveitarfélaginu? (20 mikilvægustu)
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Hver eftirfarandi þátta/málaflokka finnst þér skipta
miklu eða litlu máli fyrir áframhaldandi búsetu þína
í sveitarfélaginu? (20 minnst mikilvægu)
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Staða og mikilvægi í einni mynd og hvernig lesa á úr 
henni!

• Myndina hér á eftir má lesa á eftirfarandi hátt:

• Þeir þættir sem lenda hægra megin efst koma 
best út úr könnuninni þar sem mikilvægið er mest 
og staðan best.

• Þeir þættir sem lenda hægra megin neðst koma 
verst út úr könnuninni þar sem mikilvægið er mest 
og staðan verst.

• Þættir sem lenda innan hinna tveggja reitanna eru 
mitt á milli.
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Svör við tveimur fyrstu lykilspurningunum settar fram í 
einni mynd. Allir innflytjendur 2023 (u.þ.b. 600)
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Samanburður: Staða og mikilvægi í einni mynd og 
hvernig lesa á úr henni!

• Á fjórum næstu myndum er samanburður á stöðu og 
mikilvægi búsetuskilyrðanna. Fjórir reitir eru sýnilegir. 
Tveir hópar eru bornir saman: fókushópur og 
samanburðarhópur. Fókushópurinn er alltaf nefndur á 
undan samanburðarhópnum í yfirskrift.

• Reiturinn hægra megin uppi (blár). Þar eru þættir sem 
eru betri í fókushópnum en í samanburðarhópnum en 
jafnframt mikilvægari fókushópnum en 
samanburðarhópnum.

• Reiturinn hægra megin niðri (rauður). Þar eru þættir 
sem eru verri í fókushópnum en í 
samanburðarhópnum en jafnframt mikilvægari 
fókushópnum en samanburðarhópnum.

• Reiturinn vinstra megin niðri (gulur). Þar eru þættir 
sem eru verri í fókushópnum en í 
samanburðarhópnum en jafnframt minna mikilvægir 
fókushópnum en samanburðarhópnum.

• Reiturinn vinstra megin uppi (grænn). Þar eru þættir 
sem eru betri í fókushópnum en í 
samanburðarhópnum en jafnframt minna mikilvægir 
fókushópnum en samanburðarhópnum.
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Samanburður á svörum innflytjenda 2023 (u.þ.b. 600) og 
2020 (u.þ.b. 900)
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Samanburður á innflytjendum (u.þ.b. 600) og 
Íslendingum 2023 (u.þ.b. 9.400)
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Samanburður á innflytjendum á höfuðborgarsvæðinu
(u.þ.b. 150) og utan þess (u.þ.b. 450)
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Samanburður á innflytjendum stórhöfuðborgar-svæðisins
(u.þ.b. 300) og annars staðar (u.þ.b. 300)
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Aðrar áhugaverðar 
spurningar
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Telur þú, almennt séð, það vera gott eða slæmt
að búa þar sem þú býrð?
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Finnst þér líklegt eða ólíklegt að þú eigir eftir að flytja
búferlum á næstu tveimur árum? Hér er átt við flutninga
frá sveitarfélaginu en ekki innan þess.
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Að hversu miklu leyti hefur þú val um að sinna
starfi þínu hvar sem er og að kalla megi þitt starf
óstaðbundið (starf án staðsetningar)?
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Hefur þú nýtt þér ráðgjafarþjónustu á vegum
landshlutasamtaka í formi ráðgjafar, styrkumsóknar og 
þess háttar sl. tvö ár?

82%

4%

1% 1%

13%

56%

6%

1% 1%

37%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

Nei Já, 1-2 sinnum Já, 3-4 sinnum Já, 5 sinnum eða oftar Ekkert svar

Íslendingar (10346) Innflytjendur (984)
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Hefur þú nýtt þér ráðgjafarþjónustu á vegum
landshlutasamtaka í formi ráðgjafar, styrkumsóknar og 
þess háttar sl. tvö ár?
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Hversu hamingjusamur/hamingjusöm ertu í dag á 
skalanum 1 til 10 þegar þú horfir til allra þátta í lífi
þínu? (algjörlega óhamingjusamur er 1 og gæti ekki verið
meira hamingjusamur er 10)
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Hversu hamingjusamur/hamingjusöm ertu í dag á 
skalanum 1 til 10 þegar þú horfir til allra þátta í lífi
þínu? (algjörlega óhamingjusamur er 1 og gæti ekki verið
meira hamingjusamur er 10)
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Á heildina litið, hversu jákvætt eða neikvætt er 
viðhorf þitt til þjónustu sveitarfélagsins sem þú
býrð?
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Hversu vel finnst þér sveitarfélagið leita eftir
sjónarmiðum eða skoðunum íbúanna?
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Hvað finnst þér um fjölda ferðamanna í þinni
heimabyggð? Finnst þér að fjöldi ferðamanna í 
þinni heimabyggð sé of lítill, of mikill eða
hæfilega mikill?
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Spurningar 
könnunarinnar
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Fyrstu 20 spurningar könnunarinnar

1. Samþykkir þú að taka þátt í þessari könnun?

2. Kyn

3. Hvaða ár fæddist þú?

4. Hvert eftirfarandi lýsir heimili þínu best?

5. Býrðu í bæ eða sveit?

6. Á hvaða stað (byggðakjarna) býrðu?

7. Í hvaða sveitarfélagi býrðu?

8. Hvað hefur þú búið lengi í sveitarfélaginu samtals (í árum talið)? Veldu þann árafjölda sem kemst næst hinu sanna.

9. Í hvaða landshluta býrðu?

10. Ertu með íslenskan ríkisborgararétt?

11. Hvað hefur þú búið lengi á Íslandi? Veldu þann árafjölda sem kemst næst hinu sanna. Má nálga/áætla.

12. Hvernig myndir þú meta eigin íslenskukunnáttu á skalanum frá 0 til 10. 0 get ekkert tjáð mig á íslensku 10 ef þú
getur tjáð þig (talað og skrifað) jafn vel á íslensku og eigin móðurmáli

13. Hvert er álit þitt á stöðu eftirfarandi þátta/málaflokka í þínu sveitarfélagi? Vinsamlegast hakið við þar sem við á.  

14. Telur þú almennt séð, það vera gott eða slæmt að búa þar sem þú býrð?

15. Hver eftirfarandi þátta/málaflokka finnst þér skipta miklu eða litlu máli fyrir áframhaldandi búsetu þína í 
sveitarfélaginu?*

16. Finnst þér líklegt eða ólíklegt að þú eigir eftir að flytja búferlum á næstu tveimur árum? Hér er átt við flutninga frá
sveitarfélaginu en ekki innan þess.

17. Ertu til í að greina frá helstu ástæðum þess hvers vegna þú telur líklegt að þú flytjir búferlum á næstu tveimur árum? 
(Opin spurning)

18. Hver er staða þín á vinnumarkaði? Vinsamlegast svarið því sem best lýsir þínum aðstæðum.

19. Innan hvaða atvinnugreinar er þitt aðalstarf? Vinsamlegast svarið því sem best lýsir þínum aðstæðum.

20. Hversu langt er á milli heimilis þíns og vinnustaðar (í kílómetrum talið, u.þ.b.)?
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Spurningar 21-35

21. Í hvaða sveitarfélagi starfar þú / er starfsstöð þín? Merktu við það sveitarfélag sem þú starfar mest í ef þú starfar í 
mörgum sveitarfélögum.

22. Að hvað miklu leyti hefur þú val um að sinna starfi þínu hvar sem er og að kalla megi þitt starf óstaðbundið (starf án
staðsetningar)?

23. Til hvaða starfsstéttar telst þitt aðalstarf? Vinsamlegast svarið því sem best lýsir þínum aðstæðum.

24. Hvað hefur þú starfað lengi í núverandi starfsgrein (ár)? Veldu þann árafjölda sem kemst næst hinu sanna. Má á 
nálga/áætla.

25. Hvað hefur þú starfað lengi hjá núverandi atvinnurekanda (ár)? Veldu þann árafjölda sem kemst næst hinu sanna. 
Má á nálga/áætla.

26. Hvert er starfshlutfall þitt? Þeir sem eru ekki í fullu starfi áætli starfshlutfall sitt (má vera gróflega áætlað) og gefi það
upp í prósentum. T.d. ef aðili er í hálfu starfi velur hann 50% eða 150% ef hann er í einu og hálfu starfi (stöðugildi).

27. Hverjar eru heildartekjur þínar fyrir skatta á mánuði? Átt er við allar launatekjur, lífeyrir, námslán og 
atvinnuleysisbætur en ekki fjármagns-, leigutekjur eða barnabætur og aðrar bætur.

28. Hver er menntun þín? Merktu við allar prófgráður sem þú hefur lokið.

29. Hefur þú nýtt þér ráðgjafaþjónustu á vegum landshlutasamtaka í formi ráðgjafar, styrkumsóknar og þess háttar sl. 
tvö ár? Landshlutasamtökin eru Heklan á Suðurnesjum, Samtök sveitarfélaga á Vesturlandi (SSV), Vestfjarðarstofa, 
Samtök sveitarfélaga á Norðurlandi vestra (SSNV), Samtök sveitarfélaga og atvinnuþróunar á Norðurlandi eystra
(SSNE) eða forverar þeirra (Atvinnuþróunarfélag Eyjafjarðar, Eyþing og Atvinnuþróunarfélag Þingeyinga), Austurbrú 
á Austurlandi og Samtök sunnlenskra sveitarfélaga (SASS).

30. Hversu hamingjusamur/hamingjusöm ertu í dag á skalanum 1 til 10 þegar þú horfir til allra þátta í lífi þínu (algjörlega
óhamingjusamur er 1 og gæti ekki verið meira hamingjusamur er 10)?

31. Á heildina litið, hversu jákvætt eða neikvætt er viðhorf þitt til þjónustu sveitarfélagsins sem þú býrð?

32. Hver eða hverjar eru helstu ástæður fyrir viðhorfi þínu í spurningunni á undan?

33. Hversu vel finnst þér sveitarfélagið leita eftir sjónarmiðum eða skoðunum íbúanna?

34. Hvað finnst þér um fjölda ferðamanna í þinni heimabyggð? Finnst þér að fjöldi ferðamanna í þinni heimabyggð sé of 
lítill, of mikill eða hæfilega mikill?

35. Er það eitthvað sem þú vilt láta koma fram að lokum?
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